
Verbale n. 20 del 20/05/2024 ad oggetto: Applicazione quote di avanzo annualità 2023 ai sensi 

dell'art. 187 del d.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

Il Presidente, dispone che si passi alla trattazione del 2° punto all’OdG ad oggetto: Applicazione 

quote di avanzo annualità 2023 ai sensi dell'art. 187 del d.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

Il Presidente chiede se ci sono interventi. 

Su invito del Presidente, interviene il Responsabile del Servizio Finanziario, dott.ssa Garozzo, che 

illustra la proposta redatta sulla base delle risultanze del Rendiconto 2023, sia in termini di quote 

vincolate, che accantonate, che destinate agli investimenti e anche ad avanzo libero di cui alla lettera 

E dell’art. 187 del D.lgs 267/2000. Viste le comunicazioni ricevute dai responsabili, ognuno per le 

proprie competenze, quindi si propone ai sensi dell'articolo 187 del Tuel, l'applicazione delle quote 

dettagliate in proposta. Alla proposta si allega parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti.  

Chiede e ottiene la parola il consigliere Gabriele che chiede alla dott.ssa Garozzo se queste quote 

possono essere utilizzate per i servizi ai disabili gravi.  

Il Responsabile del Servizio Finanziario, dott.ssa Garozzo, sostiene che l’avanzo non può essere 

utilizzato per qualsiasi tipo di spesa, solo se la spesa ricade in una delle fattispecie dell'articolo 187, 

precisamente la lettera D, altrimenti no perché sarebbe una spesa ordinaria. 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Cardillo che preannuncia il voto favorevole del gruppo 

consiliare di minoranza sulla proposta, facendo notare che non era vero, come si era detto in altre 

occasioni in quest’aula che il Comune ha debitori, visto il notevole avanzo d’amministrazione, e che 

sia la vecchia che la nuova amministrazione sono riusciti a garantire stabilità all’Ente. 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco che ricorda al consigliere Cardillo i bolli auto non pagati 

nell’anno 2019. 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Cardillo che chiede alla dott.ssa Garozzo se queste somme 

possono essere pagate con l’avanzo. 

La dott.ssa Garozzo ribadisce che dipende dalla categoria di spesa. 

Chiede e ottiene la parola l’assessore Guarnaccia, che fa una  precisazione riguardo i debiti esistenti, 

e invita i consiglieri di minoranza a venire in Comune per consultare le carte.  

Chiede e ottiene la parola il consigliere Gabriele che chiede un resoconto dei debiti vantati da creditori 

esterni ed eventuali spese di bollo, e considera anche il fatto che detto argomento risulta fuori luogo 

in questo contesto. 

Il Presidente, visto il parere favorevole di regolarità tecnica e contabile  reso dal responsabile dell’ 

Area Finanziaria sulla proposta in oggetto; 

visto il Parere favorevole rilasciato dal Collegio dei Revisori dei Conti introitato al Prot. n 7440 del 

17/05/2024, dispone che si passi alla votazione. 

 

Dispone che si passi alla votazione  



Consiglieri presenti n. 12  

Favorevoli: 12 (dodici): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce, Tripi; Cardillo, 

Gabriele, Montesano, Spadaro. 

Contrari: 0 (zero); 

Astenuti: 0 (zero); 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Applicazione quote 

di avanzo annualità 2023 ai sensi dell'art. 187 del d.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

Preso atto del risultato della votazione, il Presidente dispone che si passi alla votazione per 

l’immediata esecutività:  

Favorevoli: 12 (dodici): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce, Tripi; Cardillo, 

Gabriele, Montesano, Spadaro. 

Contrari: 0 (zero); 

Astenuti: 0 (zero); 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge.  

Null’altro essendovi da deliberare e poiché nessuno chiede la parola, il Presidente saluta e dichiara 

chiusa la seduta alle ore 20.51. 

  

 

Il Segretario Comunale  

Dott. Alberto D’Arrigo 
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